

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 146.

СУБОТА, 5 ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 5th, 1925.

No. 146.

VOL. VII.

СТРАЙКЕРІ ПРИЗНАНІ ВИННИМИ ЗА ПИКЕТУВАННЯ МАЙНИ.

Майнерів обвинувачували, що вони недопустили страйкодавців до роботи і наклали на працюючих майнерів вступати до юнії.

КЕЛГАРИ, Алта., 3. грудня. — В місцевому кримінальному суді розпочалася в понеділок розправа проти 8 майнерів з Дромгелера, обвинувачених в незаконному зібранні коло Ед-Бі-Сі майни в Дромгелер під час майнерського страйку в серпні ц. р. Після трох днів розправ лав присяжних признала вчера 6 майнерів винними, а двоє невинними, зі спеціальною рекомендацією милосердя для одного з признаних винними, наймолодшого віком. Майнерів обвинувачували, що вони зібралися коло майни з ціллю недопустити страйкодавців до роботи і наклали на працюючих майнерів, щоб вони вступили до нової юнії. Адвокат ув'язнених попросив суддю, щоб він здержався з вироком присудів до кінця цього тижня, коли в Келгарі буде вищий судья Стюарт, так як о боротися має намір внести апеляції і хоче поладити справу вийти. Суддя Бойд, перед котрим велася розправа, згодився відложити видання присудів до п'ятниці. За той час обвинувачені будуть на волі.

ФАРМЕРСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В САСКЕЧЕВАНІ ПЛЯНУЮТЬ ЗЛУКУ.

Фармерська Юнія Канади й Саскечеван Грейс Асоційшен злучаться в одну організацію.

РІДЖАНА, Саск., 3. грудня. — Представники Фармерської Юнії Канади й Саскечеван Грейс Асоційшен, які мали тут спільну конференцію в справі злуки обох організацій, рішили одногласно, що така злука є бажана в інтересі фармерів. Конференція ухвалила резолюцію, в якій висловлюється за злукою обох фармерських організацій і рекомендує їм, щоб вони на своїх конвенціях ухвалили, чи справа злуки має бути вирішена на спільній конвенції обох організацій. Конференція не прийшла також до закінчення, чи злука має наступити лише в провінції Саскечевані, чи і в інших провінціях Канади. Як відомо, Фармерська Юнія Канади має свої відділи також в Алберті й Манітобі. Конвенція Саскечеван Грейс Асоційшен відбувається в Саскатуні протягом останнього тижня в січні і правдоподібно, що конвенція Фармерської Юнії також відбувається в той сам час.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ ЛЮШЕРА.

На підставі законопроекту Банк Франції має видати для держави додаткових 6 мільярдів франків.

ПАРИЖ, 3. грудня. — 298 голосами проти 113 французький парламент ухвалив нинішньому урядові Бріана вотум довіри. ПАРІЖ, 3. грудня. — Французький парламент ухвалив нинішній фінансовий законопроект нового уряду, що був предложений міністром фінансів Люшером. Четверта точка цього законопроекту уповноважує Банк Франції видати додаткових 6 мільярдів франків для держави. Ця точка перейшла 245 голосами проти 235. Перша, друга й третя точки Люшерова законопроекту відносилися до підвищення оподаткування. Шеста точка фінансового проекту уповноважує Банк Франції надрукувати 7 мільярдів 500 мільонів франків. Соціалісти й консерватисти були проти законопроекту.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОФІНТЕРНА З БРИТІЙСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ.

ЛОНДОН, 2. грудня. — До Лондону прибула ексекутива Амстердамського Інтернаціоналу з метою відбутися важку конференцію з ексекутивою Британського Трейд-Юніонного Конгресу в справі прийняття радянських професійних союзів до Амстердамського Інтернаціоналу. В квітні ц. р. делегація радянських професіоналів мала конференцію з делегатами Британського Трейд-Юніонного Конгресу в справі прийняття до Амстердамського Інтернаціоналу. Ініціатива тої конференції вийшла була з британської сторони. Амстердамський Інтернаціонал хоче також, щоб в його ряди вступило організоване робітництво Злучених Держав, і він буде робити заходи в цьому напрямі. Лондонська конференція має виробити програму для мітингу Амстердамського Інтернаціоналу, що відбувається в Амстердамі сьїдуючого тижня.

Не забувайте про пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей"!

Члени китайського кабінету зрезигнували

ПЕКІН, Китай, 4. грудня. — Китай найшовся тепер без уряду і в огляді, що при початку війни буде усунений від влади в Манчжурії реакційний генерал Чан Цю-Лін. Тимчасовий президент Туан Чі Джуї є президентом без кабінету, так як всі міністри, за винятком міністра внутрішніх справ, зрезигнували. Нікотра з резигнацій не була прийнята офіційно, за винятком резигнації заступника міністра Фуи Чу Нінга. Найважливішою резигнацією є резигнація міністра закордонних справ Чен Гу Дена, який є також головою цювої конференції. Уважають, що на його місце буде іменованій др. С. Т. Ванг. Кампанія проти ген. Чан Цю-Ліна, манчжурського диктатора, розвивається поволі але певно. "Християнський генерал" Фен Ю-Сян явно піддержує генерала Куо Сунг Лінга, який зводить боротьбу проти Чан Цю-Ліна, свого б'вшого начальника. Генерал Фен Ю-Сян займає Джеголь, який був полішений без охорони через відступ війська на допомогу ген. Чан Цю-Лінові в його обороні Мукдену, столиці Манчжурії. Сподіються, що війська Фен Ю-Сяна займуть також Мукден.

З БРИТАНІЇ ДЕПОРТУЮТЬ ЧУЖИНЦІВ. ЛОНДОН, 2. грудня. — Продовжуючи свою кампанію проти чужинців від нежакобінців, уряд депортував вчера до Росії групу чужинців, з котрих двоє були зв'язані з Комуністичною Партією.

ПРОМОВА КЛЯРИ ЦЕТКІН У ПАРЛЯМЕНТІ. БЕРЛІН, 30. листопада. — Під час останнього засідання німецького парламенту, на якому прийнято Локкарнський договір, комуністка Кляра Цеткін виголосила палку й догву промову, в якій вказувала, що цей договір є оруддям капіталістів, головою британських, проти Радянського Союзу і не вище нічого іншого, крім війни. Радянський Союз, сказала Цеткін, не хоче війни, але він не боїться її і готовий до неї на випадок потреби.

ФАШІСТСЬКИЙ ВИЩИЙ СУД УВІЛЬНИВ УБИЙНИКІВ МАТТЕОТІ.

Італійський парламент був знову сценою авантур, коли фашисти напали на комуністичного посла.

РИМ, 2. грудня. — Вищий суд освободив вчера чотирох фашистських убийників соціалістичного посла Маттеоті. Вони є: Россі, Маріцеллі, Фіаніеллі й Пугато. Прокуратор домагався, щоб обвинувачення проти чотирох фашистських діячів відтягнути на тій підставі, що їх зв'язку з убійством Маттеоті не доказано. РИМ, 3. грудня. — Італійський парламент був вчера знову сценою фашистських авантур. Під час дебати над нафтовими досліддями уряду комуністичний посол Репоссі зробив свою замітку, що розаюти- до фашистських послів, і кількох з них напали на нього. До тяжкого ушкодження комуніста-недопустила парламентарна сторожа, одначе буча в парламенті трвала через цілих 10 мінут. Після фашистські посланці доглянули в салі соціал-демократичного посла Вінсена Сатту, члена опозиції Авентіне, яка не бере участі в засіданнях парламенту. З криком: "Що ти тут робиш?" фашисти схопили соціалістичного посла, витягнули з його місця і силою анкинули з салі.

МАДРИД, Еспанія, 3. грудня. — В Еспанії утворено новий уряд з цивільних людей, на чолі котрого стоїть прем'єр генерал Прімо де Рівера, що був головою військової директорії через більше як два роки. Де Рівера сказав представникам газет, що Еспанія повернула до цивільного уряду зі страху, що невдоволення населення з військового правління приведе до вибуху революції. Хоч вивіска еспанського уряду є зміненна, то факт той, що ген. де Рівера є прем'єром нового кабінету, свідчить наглядно, що режим в Еспанії не буде змінений. Члени уряду будуть інші, але його політика остане та сама, що й була за військової директорії. Склад нового кабінету такий: ген. Прімо де Рівера, прем'єр; Аніть Тетуан, міністер війни; адмірал Корнехо, міністер морської армії; генерал Анідо, міністер внутрішніх справ; Янгуас, міністер закордонних справ; Сотельо, міністер фінансів; проф. Калехо, міністер освіти; Лерзас, міністер рільництва; Аунсо, міністер праці; що ген. де Рівера є прем'єром нового кабінету, свідчить наглядно, що режим в Еспанії не буде змінений.

В ЕСПАНІЇ УТВОРЕНО НОВИЙ УРЯД З ЦИВІЛЬНИХ ЛЮДЕЙ.

Прем'єром уряду є ген. Прімо де Рівера, був. голова військової директорії, і режим остане незмінений.

МАДРИД, Еспанія, 3. грудня. — В Еспанії утворено новий уряд з цивільних людей, на чолі котрого стоїть прем'єр генерал Прімо де Рівера, що був головою військової директорії через більше як два роки. Де Рівера сказав представникам газет, що Еспанія повернула до цивільного уряду зі страху, що невдоволення населення з військового правління приведе до вибуху революції. Хоч вивіска еспанського уряду є зміненна, то факт той, що ген. де Рівера є прем'єром нового кабінету, свідчить наглядно, що режим в Еспанії не буде змінений.

НІМЕЧЧИНА Й АЛІАНТИ ПІДПИСАЛИ ЛЬОКАРНСЬКИЙ ДОГОВІР.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Німеччина та її головні вороги в великій війні підписали тут вчера Локкарнський договір і долучені до нього угоди, які мають загарантувати мир в Європі й на підставі яких всі спори між державами мають предкадатися до арбітражів. Договори підписали представники таких держав: Німеччини — канцлер Лютер і міністер закордонних справ Штретземан; Бельгії — міністер закордонних справ Вандервельде; Франції — прем'єр Бріан; Великої Британії — прем'єр Балдвін і міністер закордонних справ Чемберлейн. Крім них договори підписали ще: за Італію — Сі'яльон, за Польщу — граф Скшинський й за Чехословаччину — др. Бенеш.

НІМЦІ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗМІН У ВЕРСАЛЬСЬКОМУ ДОГОВОРІ. ЛОНДОН, 2. грудня. — Загальна засідка чорнило підписів на локкарнських договорах, які німецькі представники Лютер і Штретземан почали облягати представників Франції, Бельгії й Англії, щоб вони змінили Версальський договір в такий спосіб: 1) Скоро евакуація всієї території окупованої в Німеччині. 2) Негайне зменшення аліантських військ в Німеччині. 3) Змякшення точок Версальського договору, що обмежують продукцію аеропланів і балонів в Німеччині. Німці сповістили також про свій намір внести апеляцію на вступ до Ліги Націй так скоро, як лише повернуть до Німеччини.

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЧЧИНІ СИЛЬНО ЗРОСТАЄ.

БЕРЛІН, 30. листопада. — У Німеччині сильно зростає безробіття. Згідно з офіційними даними, за два тижні — від 15. до 30. жовтня — число безробітних зросло з 299,000 до 354,000, себто на 55,000. Робітники винують в цьому індустріяльних баронів. Ця останні пояснюють безробіття впливом плану Доса і зменшенням попиту на німецькі товари за кордоном.

РОЗСТРИЛИ В ЛЕНІНГРАДІ ЗА КРАДІЖ В ПОРТІ.

ЛЕНІНГРАД, 1-го грудня. — В суботу розстріляно тут шістьох бувших портових урядників і шістьох приватних торговців, які були засуджені на кару смерті за розтрату 1,500 тон державних товарів вартости більше як мільон долларів. Всі розстріляні були бувшими офіцерами царської армії. На лаві підсудимих було 123 особи.

ДРУЗИ НАЇЗДЯТЬ НОЧАМИ НА ДАМАСК І Б'ЮТЬ ФРАНЦУЗІВ.

Французька команда остерегла консулів в Дамаску, що може знову розпочати бомбардування міста.

ЕРУСАЛІМ, 3-го грудня. — Положення в Дамаску стає шораз гірше. Друзи ноцями роблять наїзди на місто і атакують французькі пости в середині міста. Французи планують забарикадувати всі брами, за винятком двох, які є потрібні для охорони міста. БЕЙРУТ, Сирія, 3-го грудня. — Щоб привернути "порядок" в місті, Французи можуть знов бомбардувати місто Дамаск. Французька команда остере- гла консулів в Дамаску, що може розпочатися бомбардування певних ділянок міста, якщо повстанці займуть його. Високий комісар до Сирії Де Жувеналь прибув до Бейрута вчера по полудні. ДАМАСК, Сирія, 2. грудня. — Консулі чужих держав в Дамаску повідомили своїх горожан, що Французи можливо знов будуть бомбардувати місто, як це вони робили при зав'язанні недавнього повстання.

ВНЕСОК ПАРТІЇ ПРАЦІ ВІДКИНЕНИЙ.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Після довгої дебати британський парламент відкинув 351 голосами проти 127 внесок робітничих послів з висловом нагадки для уряду за засуд 12 комуністичних провідників. Рамсей МекДоналд, провідник Партії Праці, схарактеризував процес проти британських комуністів як "політичний злочин викликаний політичними мотивами". Сер Доглес Гог заявив, що

всі відповідальність за засуд комуністів спадає на нього, як на державного прокуратора, а більш на нікого. 44-ГОДИННИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ В АВСТРАЛІЇ. СІДНІ, Австралія, 3. грудня. — Парламент Нью Савт Вейлсу ухвалив вчера законопроект, який постановляє заведення 44-годинного робочого тижня в цілому стейті.

ЗАСУД ПРОВІНСІОНАЛЬНОГО УРЯДНИКА.

ТРУРО, Н. С., 3. грудня. — Суддя Мартел засудив вчера в міщевому суді Чарлса Б. Браєна, бувшего касіера новоскошійської Рільничої Колегії в Труро, на два роки в'язниці за крадіж \$3,000 у провінції Нової Скошії. Присуд остане однак в завішенню і засуджений має зложити свій особистий бонд на \$3,000 та звернути вкрадену суму до двох років.

ПОВСТАНЦІ ЗАНЯЛИ МІСТО ГОМС.

ЕРУСАЛІМ, 3. грудня. — В свійому новому наступі на Дамаск повстанці завзято атакували нині Французів на цілій лінії Гама-Ріж-Зед. Комунікація з Дамаском перервана й непотверджені звідомлення кажуть, що повстанці заняли місто Гомс. ЛОНДОН, 2. грудня. — Делегаша з Каїра доносить, що сирійські повстанці наступають на Дамаск і великий бій за те місто є неминучий. ПАРИЖ, 30. листопада. — Французькі фашисти організу-

ГРЕЦІЯ МАЄ ДАТИ ВІДШКОДУВАННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 3. грудня. — Комісія Ліги Націй, що розслідувала недавній греко-бугарський прикордонний інцидент, видала рішення, що Греція повинна заплатити Болгарії 20 мільонів левів (около \$146,000) відшкодування. Комісія рішила рекомендувати Лізі, щоб Греція заплатила Болгарії додаткових 10 мільонів левів (около \$73,000) за втрату життя, за ранення, за втрату робочих днів і мораль-

не терпіння населення та кошт військових кроків в Болгарії. Лев номінально вартує 19 центів, одначе тепер його вартість є 73 сотних цента. БОСТОН, Злучені Держави, 3. грудня. — До цього порту прибув вчера корабель "Ротердам" з німецьким вугіллям. Ладуюнок складався з 4,000 тон вестфалійського антрацити. За ним поспідають інші кораблі з німецьким вугіллям.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 2-го грудня.

Міністер закордонних справ Тевфік Русді Бей, в супроводі турецької делегації, вийшов вчера до Женеві.

ВІННІПЕГСЬКІ ТОВАРИШІ І ТОВАРИШКИ!

Адміністрація просить Вас звернути лісти на переддлаті і пресовий фонд без різниці чи вони заповнені чи порожні, бо без цього трудно зробити підрахунок нашої кампанії в місяці листопада. В суботу, дня 5. грудня адміністрація буде відбирати лісти шле пополауде в друкарні. Незабуйте!

ПОВСТАНЦІ ЗАНЯЛИ МІСТО ГОМС.

ЕРУСАЛІМ, 3. грудня. — В свійому новому наступі на Дамаск повстанці завзято атакували нині Французів на цілій лінії Гама-Ріж-Зед. Комунікація з Дамаском перервана й непотверджені звідомлення кажуть, що повстанці заняли місто Гомс. ЛОНДОН, 2. грудня. — Делегаша з Каїра доносить, що сирійські повстанці наступають на Дамаск і великий бій за те місто є неминучий. ПАРИЖ, 30. листопада. — Французькі фашисти організу-